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Modelle 

 
 

 
Berechnung der Geschwindigkeit durch Neigungswinkel 

FH = FG • sin α 

F = a • m 

 

 FH m • g • sin α 

 m         m 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

aH =        =                            = g • sin α 
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Berechnung der Gleitreibung durch Mü und Neigungswinkel 

FGl = µ • FN 

FN = FG • cos α = m • g • cos α 

F = a • m 

 FGl µ • m • g • cos α 

 m         m 

 

ages = ah - agl = g • sin α - µ • g • cos α Beschleunigung durch Hangabtrieb – 

Beschleunigung durch Gleitreibung 

      Falls agl > ah muss ages = 0 gesetzt werden. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

agl =        =                                 = µ • g • cos α 
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Berechnung der Luftreibung 

FLu = c • v
2
 

F = a • m 

 FLu c • v
2
 

 m   m 

 

ages = ah - agl – alu  =  g • sin α - µ • g • cos α -  

 

 Beschleunigung durch Hangabtrieb – Beschleunigung durch 

Gleitreibung – Beschleunigung durch Luftreibung 

 
Spezialfall Fallschirmspringer: 

mü = 0 

g = 9,81 

Alpha = π/2 = 1,57 (90°) 

Masse = 80 kg 

c = ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

aLu=        =               

c • v
2 

   m 
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Schiefer Wurf 

 

 
 

 

 
 


